

## Vojtěch Plesník

Ing. Vojtěch Plesník, bývalý voják a válečný veterán, se narodil 2. března 1956. Dětství prožil v Pošumaví, v okolí Vimperka. Jeho otec byl učitelem, matka pracovala jako školnice. Vychovala tři děti. Rodina bydlela ve škole.

Po základní škole se Vojtěch učil v Milevsku v závodech na výrobu vzduchotechnických zařízení, následně se vyučil také jako strojní zámečnick. Poté studoval dálkově Střední průmyslovou školu strojní ve Strakonících. Obor ho velmi bavil. Vystudoval také vysokou školu.

Po škole nastoupil na základní vojenskou službu na Slovensku v Martině jako dělostřelec. Na prostředí slovenského města dodnes rád vzpomíná. Po studiu a po vojně se vrátil do Vimperka jako voják z povolání do kasáren „U Sloupu“. Bylo mu 23 let.

Jeho další osudy ho zavedly do Jugoslávie. Jako voják z povolání se zúčastnil počátkem 90. let mírové mise OSN během války v Jugoslávii. Úkolem našich vojáků bylo hlídat chorvatskou menšinu. Mimo jiné se podíleli na odminování Plitvických jezer. Mise byla mírová, a tak měli vojáci k dispozici pouze ruční zbraně – samopaly, pistole, nůž a k tomu protitankové řízené střely v případě vážného konfliktu. Celkem sloužil v Jugoslávii rok a půl (tři mise, z nichž každá trvala půl roku).

Po návratu z Jugoslávie pokračoval ve službě v armádě. Nejprve v Praze, ale na žádost se přesunul do Sušice. Nakonec se vrátil do Vimperka ke Sloupu, kde do roku 1997 zastával pozici velitele brigády územní obrany. Jelikož se nechtěl stěhovat za prací do Havlíčkova Brodu, armádu opustil v hodnosti podplukovníka a zůstal v Pošumaví. Později pracoval jako učitel matematiky, fyziky a výpočetní techniky na lesnické škole ve Vimperku a následně na základní škole při Dětském domově ve Volyni, kde skončil v roce 2021.

Nyní je Ing. Vojtěch Plesník téměř tři roky v důchodu a aktivně se angažuje ve Sdružení válečných veteránů České republiky. Je předsedou Sdružení válečných veteránů Jihočeského kraje a zároveň zasedá v republikovém předsednictvu. Pravidelně organizuje setkání Modrých baretů – členů mise UNPROFOR, kteří se zúčastnili mírových misí OSN v Chorvatsku, Bosně a Hercegovině, Srbsku a Kosovu. Aktivně působí také v Československé obci legionářské.